

二七区连续三届举办葡萄文化节

果农卖果乘上直销快车



本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明 文 李焱 图)葡萄节开过十几天,果农的葡萄已经销售过半。记者昨日从二七区了解到,从8月3日举办葡萄节至今,共为果农销售葡萄1600万公斤,销售收入4500万元,接待市民休闲游5万人,二七区连续三届举办的葡萄文化节让果农果路上直销快车。

昨日,记者来到侯寨乡的葡萄生产基地,一家家葡萄园连成一片,果农坐在低矮的葡萄藤下,等待游客上门采摘。每户的葡萄园入口就有个牌子,上面写着采摘葡萄每斤两元,树上还挂着大小规格不同的塑料袋、纸箱等,是给采摘葡萄的市民准备的。果农告诉记者,他种植的五亩葡萄已经卖出了一半以上,以前卖葡萄时都是从树上摘下了,然后推着车走街串巷叫卖,这几年侯寨乡连续举办的葡萄文化节,把侯寨葡萄的名传出去了,卖葡萄也不用辛苦了。

政府搭建舞台,用文化节这种形式促进瓜果销售,带动农家游的发展。二七区旅游局局长牛志宏介绍说,二七区属丘陵沟壑区,种植樱桃和葡萄有悠久历史,侯寨、荆寨、红花寺等地的葡萄种植基地达到万亩以上。这几年区政府联合有关部门举办了多届樱桃节,三次葡萄文化节,让村民不出果园就能顺利销售樱桃葡萄。今年的葡萄节特地在广场设置了进园须知、导游图等醒目的指示牌,给130个葡萄园挂上采摘牌,开放了20家农家休闲景点,加上烤鱼沟的特色旅游,让前来采摘葡萄的市民有地方玩,有农家饭吃,用节日助推瓜果销售这种形式也逐步走向成熟。

“一个葡萄节让果农的葡萄售出过半。”侯寨乡党委书记彭立说,从8月3日举办葡萄节到现在,共为果农销售葡萄1600万公斤,销售收入4500万元。

大马蜂窝窗旁栖身 消防人员成功摘除



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李麓 文/图)“这个马蜂窝好大块头!跟一个足球的个儿差不多!”昨日9:42,在二七区永安东街社区材料厂家属院一户六楼居民楼窗外,一个大马蜂窝被二七区的消防队员“请离”居民楼。

昨日9:40,一名身着防蜂服的消防队员在另外5名队员的配合下,手持油

纸袋悄悄靠近马蜂窝,两分钟后,牢牢“栖身”窗旁的“大个儿马蜂窝”被成功摘除。随后,消防队员拎着沉甸甸的油纸袋,将蜂窝带回消防中队埋土消灭。

据永安东街社区主任介绍,因为该户居民家中前一段时间无人居住,想不到马蜂竟然在他家窗子附近的空调室外机旁“安家落户”了。

区街动态

惠济区举办项目推介会 全民创业惠及失地农民

本报讯(记者 张立 通讯员 冉东威 薛红军)19日,在刘寨办事处同乐广场,惠济区全民创业项目推介会在这里举行,标志着该区全民创业计划正式拉开序幕,该计划将惠及全区1.8万失地农民。

此次推介会提供的项目涉及餐饮服务、汽车服务等行业,50%以上投资在5000元~2万元,很适合中低收入家庭投资。来参加项目推介会的市民王凯宾对干洗店项目很感兴趣,但苦于没有技术。工作人员告诉他:“只要你想创业、敢创业,我们为你提供培训。”

惠济区属于城郊农业区,随着城市化进程加快,因市政建设、房产开发、工业园区建设被征地的农民达3万多人,其中劳动力1.8万人。失地农民自主创办经济实体的,该区在创业培训、资金扶持、土地使用、税收等方面给予优惠。对在种植、养殖方面有特长的农户,积极为他们创造条件到农业园区、农业基地发展种植、养殖业。目前,一大批有能力的群众在政府的扶持下开办了农家乐、渔家乐项目,安排农村剩余劳动力近千人。

上街区举行金秋助学活动 29位学生到政府领学费

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛)昨天上午,上街区政府办公大楼人头攒动,上街区总工会、区教育体育局举行了金秋助学活动启动仪式,为今年考上大学、中学和上小学的学生准备的学费开始发放,29位学生到政府领取了今年的学费。

上街区自2005年大规模开展助学活动以来,已经资助64名困难职工子女走进了大学校门。今年,上街区进一步拓宽了资助范围,将在读的中小学生在也纳入帮扶范围。在昨天的“爱心助学”活动中,对部分今年考入高等院校以及小学、初中、高中在读家庭困难的29名学生进行资助。近期上街区还将再次对困难职工、困难群众子女进行资助,届时将有更多的困难学生获得资助。

30万捐助贫困学子

本报讯(记者 张立 通讯员 连敬春)昨日上午,在惠济区的一个捐赠仪式上,38名贫困学生得到捐助,捐助金额近30万元。

王洋是一名孤儿,来自惠济区师家河村,一直靠低保生活,今年从20中考入省教育学院,他得到了5000元的捐助。惠济区地处偏远,贫困学生相对较多,为保证全区没有一个孩子因贫困失学,区政府多方筹集资金,此次近30万元的捐款数额,是历年来最多的一次。



惠济区刘寨街道办事处日前组织辖区人大代表、政协委员和机关人员为辖区贫困儿童捐款,当场共捐款两万余元。通讯员 黄颖 本报记者 汪辉 摄

凡人新事

2005年7月,24岁的陈骋创办成立了河南省首家专业社工服务机构——绿城社工服务站,使郑州因此成为继上海之后,全国第二个拥有社工工作站的城市。



社工是一个光荣的称号

——记河南省首家专业社工服务机构创办者陈骋

■本报记者 靳刚 实习生 张蔚文/图

我要做一名社工

陈骋出生于湖北罗田的一个普通农民家庭。报考大学时,武汉大学开设了“社会工作专业”,陈骋选择了这个专业,也是他向往日后成为一名真正的社工迈出了关键一步。

2004年7月11日,天下着大雨,陈骋第一次从湖北来到河南。由于对郑州的气候不适应,连续病了一周。生病期间,陈骋的邻居,一对50多岁的夫妇,给予陈骋的帮助,让他更加坚定了当社工的信念。这对夫妇都在郑州做环卫工人,他们过来看望他,还送些饭菜,像对待自己的子女一般。和他们在一起,陈骋感受到了家的温暖,感觉到被帮助的温暖,更加坚定了他做社工的信念。

成立专业社工服务机构

2005年3月,陈骋来到丰乐社区上班,负责社区创建和社会工作,着手进行“社工进社区”试点的筹备。利用双休日,陈骋和来自武汉大学、郑州大学等高校的30多名志愿者,通过发放宣传页、向市民讲解、到家属院张贴社工海报、入户访谈、问卷调查等方式宣传社

工工作。

根据居民的实际需求,2005年7月8日,青少年社工辅导站在丰乐社区组建成立。社工服务站组织社工及义工深入到辖区家属院,开展助残助困活动。短短的一个月内,帮扶了数十户贫困家庭。因为不能给社工发薪酬或只能给很低的薪酬,“绿城社工服务站”的队伍组建成了问题,陈骋大胆地提出了“社工义工化”的路子,来吸引那些有一定专业水平又有爱心为他人服务的人。同时,也给大学生提供一个社会实践的平台,吸引大学生加入社工服务站,组成“专业社工”团队。

经过半年多的筹备,由专业社工工作者领衔、社工实习生“助阵”的工作模式渐露雏形。7月20日,河南省首家“社工进社区”试点工程在丰乐社区正式启动。河南省首家专业社工服务机构——绿城社工服务站成立了。郑州也因此成为继上海之后全国第二个拥有社工工作站的城市。

社工越来越多

专业社工服务站成立后,又先后组建了青少年社工服务部、长者社工服务

部、机构义工服务部、社工综合服务部等部门。

许多受过社工帮助的居民也纷纷要求加入到社工服务站做一名义工。在不到一个月的时间,自愿加入到社工服务站的居民达百人之多。他们有老党员、有离退休教师、有下岗职工,也有小学生。

绿城社工服务站从成立到现在,组织过各种志愿公益活动达百余次。累计为郑州市近200户单亲、残疾、特困家庭子女进行免费学业辅导,成功为6名儿童及残疾人进行心理辅导,与南阳新村辖区11户残疾人家庭建立了长期稳定的帮扶关系。绿城社工服务站先后组织开展“绿城社工关爱行动”7次,通过义卖、义捐等方式共为救助对象募集善款累计1万余元,帮扶对象从郑州延伸到了鹤壁、周口、商丘等地市。

陈骋在河南是第一个专职从事社工服务的尝试者,作为河南首个“社工进社区、社工进农村”试点工程的发起人,陈骋既是发起者,又是组织者,更是参与者,他始终认为,社工是一个很光荣的称号。

南关街社区好邻居一帮一结对子 “空巢老人”有了依靠

本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅)管城区南关街道办事处南关街社区把帮扶照顾“空巢老人”当作重要工作长期坚持,开展“好邻居帮扶空巢老人,一帮一结对子”活动,使“空巢老人”都能得到精神慰藉和生活照顾。

南关街社区常住人口7000人,60岁以上老年人多,许多老人是独居的“空巢老人”。为了让更多老人得到照顾,社区组织年轻党员与“空巢老人”结成“一帮一”帮扶对子。20岁

的退伍军人贾阿龙和杨俊凯在部队入党,复员后社区牵线搭桥分别与年过古稀的老党员姜大妈、郭大妈结成“一帮一”帮扶对子,而另外两名年轻党员魏惠萍、于凤琴则分别照顾74岁的老党员苏爱英和68岁的老党员郭秋娥。他们常到老人家中帮助干家务,陪老人聊天,照顾老人生活。

在党员带动下,南关街社区许多家庭邻里结成“一帮一”帮扶对子,邻里互助蔚然成风。

女青年街头流浪 社区居民伸出援手

本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅)一名患有严重精神疾病的四川籍流浪女青年,昨日得到陇海路街道办事处和郑新里社区的救助,目前这名连自己名字都无法说清的流浪女已被送往第八人民医院住院治疗。

昨日8:30左右,家住烟厂家属院的居民李春梅在新郑路与郑新里交叉口向北50米路边,看到一名流浪女青年衣不蔽体、手舞足蹈,引得一些人围观。她马上向郑新里社区反映。社区工作人员赶到现场,将浑身肮脏不堪的流浪女带回社区,并帮助

女青年洗干净身体,又从家中拿来衣物给女青年换上。

流浪女20多岁,身材瘦小,操四川口音,患有严重精神疾病,言语混乱,精神亢奋,只说自己是四川人,曾经教过学生,别的问题无法回答。10:00左右,陇海路街道办事处安排车辆,由办事处社管办主任带两名巡防队员将流浪女送往郑州市社会救助站救助,但由于女青年患有精神疾病,救助站无法接收,后又转送郑州市第八人民医院。目前,女青年已被第八人民医院接收并且得到治疗。

管城区执法人员戴上“紧箍咒” 酒精检测仪专查酒后上岗

本报讯(记者 裴其娟 文 李利强 图)只要让执法人员对着一个小小的“黑家伙”张嘴吹气,就能测出他是否酒后执法。昨日,管城区行政执法局酒精检测仪在大街上公开亮相,吸引了不少市民的目光。

昨日下午4点20分,管城区行政执法局执法监督科科长刘建华手持外观颇像对讲机的酒精检测仪,对正在东大街值勤的一中队队员进行了逐一检查,结果显示,队员嘴对着检测仪吹过之后,上面的数字均是“0.00”,刘建华说,这表示队员都没有喝过酒。如果检测仪上的数字显示为“0.35”,则表明队员饮过少量酒,若显示为“0.55”,就表明队员为醉酒。如果发现队员酒后上岗,将责令其待岗培训一个月。



昨日下午,二七区委宣传部、区妇联与区人口和计生委联合举办以“创和谐家庭、做友好邻居”为内容的知识竞赛,创造家庭和谐、邻里和睦的良好乡村风气。本报记者 安群英 通讯员 王天明 摄

“老纪的家庭重视学习和教育,可是远近出了名的。”

上街区朝阳社区禹莲英经常和纪世增两口谈起子女教育方面的话题,听说要采访纪世增,主动向记者介绍,言语间流露出敬佩和羡慕。

书香催开和谐花

纪世增原在中国长城铝业公司党校工作。他的家庭在学习上舍得花钱,即使在生活困难的年代,也是努力节俭衣食,尽量购买一定数量的书籍,订阅必要的报刊。退休后,除了订阅的《郑州日报》、《老年春秋》之外,他们还自费订有《学习时报》、《人民日报》、《参考消息》、《党的干部文摘》、《文摘报》等六七种报刊。如今老两口的几个书架已摆满,藏书有上千册之多。三个儿子家也有个“小小图书馆”,共有存书6000多册。

可能是和教育结缘太深,老两口很重视对子女的培养,书香气浸染着每位家庭成员,子女们从小学到中学再到大学,全都做到了品学兼优,成了有用之才。长子是硕士研究生,次子为高级经济师,三子是注册结构建筑师,正在读大学和中学的孙女、孙子也曾多次被评为三好学生。

纪世增告诉记者,当学习成为一种习惯,你会用其影响更多的人拥有这种习惯。家里无偿资助沁阳县一户贫困家

担了一块黑板报的出刊工作,上个月,纪世增主动地把自家的500余册图书提供给社区图书室。

浓浓的书香感染着周围更多的人。社区干部坚持每天早上提前半小时上班,轮流领学一篇自己最喜欢的文章,邀请社区老干部老教师为大家上课。社区组织了志愿者队伍,包括文化指导员、板报宣传员、科普指导员等十支队伍,针对不同人群开展了丰富多彩的活动。社区弥漫着书香之气,盛开和谐之花。 通讯员 克东海 冯素娟

上街区“千百十文明和谐家庭”事迹